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08 Mart 2019 

SİRKÜLER NO: 2019/07 

 

Konu: Güncel konulardaki hatırlatmalar 

 

Sözleşmelerin TL cinsinden yapılmasında sıkça sorulan sorular (SSS) 

Sözleşmelerin TL cinsinden yapılması zorunluluğuna ilişkin olarak Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 
Sayılı Karara İlişkin Tebliğ (2018-32/52) Kapsamında Sıkça Sorulan Sorular bölümü Hazine ve Maliye 
Bakanlığı’nın internet sitesine eklenmiştir. 

İhracat bedellerinin yurda getirilme süreleri 

İhracat bedellerinin yurda getirilmesine ilişkin usul ve esasların yeniden belirlenmesine dair Tebliğ’in yürürlük 
süresi 6 aydan 1 yıla (04.09.2019) uzatılmıştır. (Bkz. 18-49 sayılı sirkülerimiz.) 

İkale vb sözleşmeler kapsamında yapılan ödemelerden kesilen gelir vergisinin iadesi 

27 Mart 2018 tarihinden önce işten ayrılan hizmet erbabına, karşılıklı sonlandırma sözleşmesi veya ikale 
sözleşmesi kapsamında yasal haklarına ek olarak ödenen tazminatlar, iş kaybı tazminatları, iş sonu tazminatları, 
iş güvencesi tazminatları gibi çeşitli adlar altında yapılan ödemeler ve yardımlardan yapılan gelir vergisi kesintisi 
iade edilecektir. 

İşsizlik ödeneği ve işe başlatmama tazminatında gelir vergisi 

4447 sayılı İşsizlik Sigortası Kanunu uyarınca ödenen işsizlik ödeneği ile 4857 sayılı İş Kanununa göre ödenen işe 
başlatmama tazminatından gelir vergisi kesilmeyecektir. 

İşverenlere ücret desteği 

İş-kura kayıtlı işsizlerin işe alımlarında uygulanan sosyal güvenlik prim desteği uygulamasına ek olarak, 
belirlenen tutar ve şartlar dahilinde işe alımın gerçekleştiği aydan başlayarak üç ay süre ile ayrıca ücret desteği 
sağlanacak olup; bu destek tutarı işverene ödenmeyip işverenin Sosyal Güvenlik Kurumuna olan borçlarına 
mahsup edilecektir. 

Ücret desteği; asgari ücretin günlük net tutarının (67,36 TL) prim ödeme gün sayısı ile çarpımı şeklinde 
hesaplanacak ve işverene ödenmeyip, Sosyal Güvenlik Kurumuna olan borçlarına mahsup edilecektir. 

Asgari ücret desteği 

Asgari ücret desteği uygulamasına 2019 yılının tamamında geçerli olmak üzere devam edilecektir.  

Destek tutarı, ortalama sigortalı sayısı 500 ve üzerinde olan işyerleri için 3,36 TL, ortalama sigortalı sayısı 500’ün 
altında olan işyerleri için ise günlük 5 TL olacaktır. 

Kur farklarında KDV 

7161 sayılı Kanunla yapılan düzenlemeyle kur farklarının katma değer vergisi matrahına dahil olduğu hususu 
netleştirilerek uygulamadaki tereddütler giderilmiştir. 

Buna göre, 18 Ocak 2019’dan geçerli olmak üzere; satıştan sonra ortaya çıkan kur farkları için fatura 
düzenlenmesi ve KDV hesaplanması kanun hükmü haline gelmiştir. 

https://ms.hmb.gov.tr/uploads/2019/02/Sıkça-Sorulan-Sorular-1.pdf
http://www.paretoymm.com/vergisgk2018/haber_oku.php?haber_id=109
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Konkordato sürecinde şüpheli alacak karşılığı 

Konkordato sürecine giren borçludan olan alacaklar için şüpheli alacak karşılığı ayrılmasına yönelik açıklamalar 
112 No’lu Vergi Usul Kanunu Sirkülerinde yapılmıştır. Konu aşağıdaki tabloda özetlenmiştir. 
 

Dava/icra süreci başlatılmış 
alacaklar Dava/icra süreci başlatılmamış alacaklar 

Konkordato talebi öncesi Karşılık ayrılabilir. Karşılık ayrılamaz. 

Konkordato 
süreci 

Geçici mühlet kararı Ayrılmış karşılık devam eder. Karşılık ayrılabilir. 

Konkordato talebinin 
reddi 

Ayrılmış karşılık devam eder. 

Karşılık ayrılamaz. 

Ayrılmış karşılık düzeltilir. 

Dava/icra süreci başlatılırsa tekrar karşılık ayrılabilir. 

Kesin mühlet kararı Ayrılmış karşılık devam eder. 

Geçici mühlet döneminde ayrılmış karşılık devam eder. 

Geçici mühlet döneminde karşılık ayrılmamış ve hesap dönemi 
geçmişse karşılık ayrılamaz. 

Borçlunun mali 
durumunun 
düzelmesi nedeniyle 
kesin mühlet 
kararının kaldırılması 

Ayrılmış karşılık devam eder. 

Geçici mühlet döneminde ayrılmış karşılık düzeltilir. 

Dava/icra süreci başlatılırsa tekrar karşılık ayrılabilir. 

Kesin mühlet içinde 
konkordatonun reddi 
ve iflasın açılması 

Ayrılmış karşılık devam eder. 

Geçici mühlet döneminde ayrılmış karşılık devam eder. 

Geçici mühlet döneminde karşılık ayrılmamış ve hesap dönemi 
geçmişse karşılık ayrılamaz. 

Konkordato Projesinin 
Tasdik Edilmesi 

Alacakların borçlu lehine vazgeçilen kısmı, değersiz alacak niteliğini kazandığından değersiz 
alacak ile bu alacağa isabet eden karşılık, yok edilecektir. 

Mahkemece tasdik edilen konkordato projesiyle eski borç vade/miktar itibariyle 
yenilendiğinden, alacağın vazgeçilmeyen kısmı için ayrılmış olan karşılıklar düzeltilecektir. 

Konkordato Projesinin 
Reddedilmesi 

Ayrılmış karşılık devam eder. 

Geçici mühlet döneminde ayrılmış karşılık devam eder. 

Geçici mühlet döneminde karşılık ayrılmamış ve hesap dönemi 
geçmişse karşılık ayrılamaz. 

 

KDV iadesi ön kontrol raporuna dayalı iade uygulaması 

20 Şubat 2019 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 24 seri numaralı Tebliğ ile KDV Genel Uygulama Tebliği’nin 
(GUT), YMM KDV iadesi tasdik raporuna dayalı iadeler bölümüne “KDV iadesi ön kontrol raporuna dayalı iade 
uygulaması” başlıklı bölüm eklenmiştir. 

Ocak/2019 döneminden itibaren, aşağıdaki koşullar taşıyan mükelleflerin, YMM tasdik raporu ile talep 
edilebilen nakden iadelerinde, iade taleplerine ilişkin aranan belgelerin tamamının ibraz edilmesi şartıyla ve 
KDVİRA sistemi tarafından yapılacak sorgulama sonucunda üretilen “KDV İadesi Ön Kontrol Raporu”na göre, 
iade talebinin olumsuzluk tespit edilmeyen kısmının %50’si ön kontrol raporunun oluşturulmasından itibaren 
10 iş günü içinde mükellefe iade edilecektir.   

Gerekli koşullar;  

a) En az 24 aya ait KDV beyannamesi vermiş olması, 
b) Daha önce en az üç vergilendirme dönemine ilişkin iade talebinin sonuçlanmış olması, 
c) Kendisi, ortakları, ortaklıkları ve kanuni temsilcilerinin; 

- Özel esaslara tabi olmaması,  
- Sahte belge düzenleme tespiti nedeniyle incelemeye sevk edilmemiş olması, 
- İade taleplerinin riskli iade kapsamında incelemeye sevk edilmemiş olması, 
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ç) Vergi dairelerinin yapacakları kontrollerde tespit edilen eksiklik veya olumsuzlukların mevzuata uygun 
şekilde düzeltilmemesi nedeniyle iade taleplerinin incelemeye sevk edilmemiş olması.  

İbraz edilecek belgeler; standart iade talep dilekçesi, YMM KDV İadesi Tasdik Raporu ile Tebliğe göre iade 
taleplerine ilişkin aranan belgelerin tamamıdır. 

Yatırımlarda devlet yardımları hakkında kararda yapılan değişiklikler 

8 Şubat 2019 tarihli Resmi Gazete’de, Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına 
Dair Cumhurbaşkanı Kararı (798 sayılı) ile yatırım teşvik mevzuatında aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır: 

a) 2012/3305 sayılı kararda geçen bazı bakanlık ve birim isimleri güncel teşkilatlanmaya uygun hale getirilmiş, 
kararın 16 ve 17 nci maddelerinde Maliye Bakanlığı’na atfedilen görevler ise Çevre ve Şehircilik Bakanlığı 
olarak değiştirilmiştir. 

Gümrük ve Ticaret Bakanlığı Ticaret Bakanlığı 

Savunma Sanayii Müsteşarlığı Savunma Sanayii Bakanlığı 

Maliye Bakanlığı Çevre ve Şehircilik Bakanlığı 

Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Bakanlık 

Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Bakanlığı Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı 

 
b) Kullanılmış komple tesis ithalinde; Bakanlıkça görevlendirilecek en az iki, en fazla üç personelin, kullanılmış 

komple tesisin bulunduğu ülkede yapacakları ekspertizlerde ulaşım giderleri yatırımcı tarafından 
karşılanacaktır. 

c) Öncelikli yatırım konularına ilişkin düzenlemeler 

Sera yatırımlarında; asgari yatırım tutarı 6 milyon liradan 5 milyon liraya, yatırım kapasitesi 50 dekardan 25 
dekara düşürülmüş, ayrıca önceden kapsam dışında tutulan İstanbul ili kapsama dahil edilmiştir. 

Yatırım kapasitesi 1. bölge ve 2. Bölge için 40 dekardan 20 dekara, 3. bölge için 20 dekardan 10 dekara 
indirilmiştir. 

Yaşlı/engelli bakım merkezleri ve wellness yatırımlarında; asgari 5 milyon TL yatırım tutarı ve 100 kişi ve üzeri 
kapasite şartı getirilmiştir. 

d) Dokuma konulu yatırımlara yönelik olarak; Karar’ın EK-2B tablosunun 8 numaralı dipnotunda ve EK-4 
tablosunun I-B/3 sırasında yapılan değişiklikle; dokuma konusunda yapılacak yatırımlar için yalnızca 
modernizasyon türünde gerçekleştirilecek yatırımların bölgesel desteklerden faydalanmasına yönelik 
hüküm kaldırılmış ve teşvik edilmeyecek yatırım konuları arasından dokuma yatırımları çıkartılmıştır. 

e) İmalat sanayiine yönelik gerçekleştirilen yatırımlar kapsamında faydalanılan ilave desteklerin uygulama 
süresi 31.12.2019’a kadar uzatılmıştır. (bina-inşaat harcamalarında KDV iadesi, yatırıma katkı oranlarına 15 
puanlık ilave ve vergi indirimi oranının yüzde yüz olarak uygulanması) 

 

 

Bilgilerinize sunarız. 

 
 
PARETO YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK  

BAĞIMSIZ DENETİM DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 

 


